



徐小五演唱《别给英雄添负担》



“更亲 更近 更懂你”2021 龙头新闻·生活报手机春晚

家乡歌手、演员“就位” 原创作品占“半壁江山”

生活报讯 (记者吴海鸥 王雪莹 薛宏莉) 祝福要真诚，节目要品质。将于2月16日(大年初五)17时，在龙头新闻客户端、抖音、快手、微博、头条、微信视频号六大平台同步直播的加油龙江！加油中国！“更亲 更近 更懂你”2021 龙头新闻·生活报手机春晚中，原创节目占据“半壁江山”，包括黑龙江歌舞剧院创作的歌曲《今年过年不同家》，张世彬的《小愁人》、黑龙江龙江剧艺术中心徐小五创作的《别给英雄添负担》，哈尔滨话剧院青年团团长王禹朗诵的《致抗疫一线人员》，哈尔滨歌剧院舞蹈团的姑娘们带来的舞蹈《夜空中最亮的星》、《不放弃》等等。

“为大家，不回家！”这首由戴恩泽作词，张海涛作曲、冯冬演唱的《今年过年不回家》，道出了千千万万“就地过年”人的心声，说起创作初衷，省歌舞剧院副院长徐昕昊表示，作为文艺工作者，院团的演职人员们都希望用作品传递力量，为那些奋战在一线的医护人员和工作者，以及那些顾全大局、不能回家过年的朋友送上慰问和感谢。龙江剧艺术中心演员徐小五，此次创作并演唱了《别给英雄添负担》。徐小五告诉记者，“疫情期间，我按单位要求居家创

作，没事时就看各种新闻。当看到有些人不听话，到处溜达，我就想应该给大家提个醒，所以用一下午的时间创作了这首歌”。徐小五的老家在绥化，但今年他选择自己在哈尔滨“居家过年”。谈起这事，小五表示：“就像我歌中唱的那样，别给英雄添负担。到时和家人视频，一起在线观看咱手机春晚。”

在龙头新闻上看到望奎曹东辉创作的歌颂白衣天使半跪做核酸检测的诗歌后，哈尔滨话剧院青年团团长王禹深受触动，回到家饱含深情地朗诵了这首名为《致抗疫一线人员》的作品。“去年我和爱人就参加了龙头新闻举办的多场直播晚会，觉得这种形式特别新颖，真的是为老百姓办演出。作为文艺工作者，我也希望贡献一份力量。”

大年初五即将上演的晚会中，不少家乡音乐人也纷纷拿出代表作和新作品“登台”。其中一位“大咖”，就是从哈尔滨走出的音乐人张世彬。此次晚会上，可以说处处都有张世彬的“身影”。

除了跟两岁半的女儿带来原创作品《小愁人》外，姜鹏演唱的《兄弟，想你了》、

鑫瀚演唱的《龙脉》都出自他手。

还有最近很火的《韭菜花儿开》，也是张世彬创作的。

作为一位东北音乐才子，张世彬这些年一直带给歌迷惊喜。

他给费玉清写过《唱一遍一遍》《偏爱水中月》，

为焦恩俊创作过主打歌曲《功夫》，

给张家辉电影《低压槽》写过同名主题歌。

“更亲 更近 更懂你”2021 龙头新闻·生活报手机春晚开播在即，温馨提醒大家，当天看演出的同时，别忘记抢平安喜乐红包哦。

本期关键词
东北虎

新春快乐

**春节期间课程
抢“鲜”看**

·《小小石篆 大学问》 上课时间:2月10日	·《小小石篆 大学问》 上课时间:2月10日
·《牛年“话”牛》 上课时间:2月12日(大年初一)	·《南北习俗话新年》 上课时间:2月13日(大年初二)
·《巧手剪窗花》 上课时间:2月14日(大年初三)	·《巧手剪窗花》 上课时间:2月14日(大年初三)
·《新年新希望 饺子变花样》 上课时间:2月15日(大年初四)	·《新年新希望 饺子变花样》 上课时间:2月15日(大年初四)
·《年年有鱼衍纸画》 上课时间:2月16日(大年初五)	·《年年有鱼衍纸画》 上课时间:2月16日(大年初五)
·《走进赫哲族》 上课时间:2月17日(大年初六)	·《走进赫哲族》 上课时间:2月17日(大年初六)

联系电话:
13204518939

广告勿扰

声明注销通知寻人

**业务办理电话
89682777
15504651777**

沁园茶庄晋汨荣

疫情不挡茶香，冬季来临，茶来袭。**沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。**

普洱生茶：邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。
普洱熟茶：班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

联系电话：
13204518939

声明注销通知寻人
**业务办理电话
89682777
15504651777**

“小区业主群”故事多

孩子画向日葵送给楼下“雪人叔叔”



男孩画向日葵说一定要交给“雪人叔叔”

4日，隔离小区的业主群里收到了一位家长王先生发给执法人员的微信：“(画是)我儿子送给楼下那位雪人叔叔的，儿子说守护我们的你们就像向日葵，你们辛苦啦！”王先生说，被隔离那段时间，天天都要出去玩的儿子闷闷不乐，每天都要趴在窗户上往楼下看，他发现每天都有几位穿着防护服的人，站在自家楼下，那天正好下大雪，孩子就一直往窗外看着：“爸爸，你快看，他们成了雪人了，他们跺脚、搓手的一定很冷吧？他们怎么不回家呢？”王先生就解释给儿子听：“他们是执法局的工作人员，还有志愿者，他们是在为了守护我们站岗，

所以他们不能回家。”第二天一早，孩子认真地画了一幅画，让爸爸一定交到雪人叔叔的手里，他们就像向日葵一样，总是向着太阳，也希望疫情快结束，他们就能回家了。

简单的一幅画，虽然稚嫩，但却让执法人员读出了不同寻常的温暖力量。孩子用童真的画面，独特的视角，表达着对执法人员工作的敬意和喜爱，也表达着对疫情早日结束的期盼。“我们都感动了，疫情之下，处处都有温暖，虽然每天的工作很辛苦，但是只要被需要，我们就觉得是幸福的，我们的工作就是有价值的。”志愿者小李说。

大娘偷拍辛苦工作镜头 劝大家好好配合

“在抗击疫情的每一天，大家都会关注疫情动态，关注防控一线的工作进展，每每翻看微信、微博等软件，都是满满的振奋和感动。”道里区执法局的工作人员给记者介绍了一些来自于“小区业主群”的微信和网友的留言。

“配送物品的执法人员辛苦了，谢谢你们！你们是最可爱的人！”网友说。

“每天趴在窗户上往下看，他们一直在辛苦工作，我就偷拍了几个镜头，大家看看，都好好配合他们的工作吧。”郭大娘在微信群里说。

“看着为我们居家隔离业主奔波忙活的执法人员和志愿者们真的让人感动！他们从早晨忙到半夜，为我们接收、分拣、配送生活用品，在这样寒冷的天气里他们又冷又

累！还要在外面值守，真是太辛苦了……”“他们不声不响地为我们服务十几天，真心欠他们一句感谢……”

“外面太冷了，让那孩子别再冻着了，零下二十多度呀！我们不出门！”

“这几天室外温度达到了零下20多度，从窗户望去，冷了，他们就跺跺脚，跑跑步，一直坚持着。白天他们给居民们买菜送菜，黑夜中看护我们每个单元，真的非常辛苦。他们不顾被感染的风险，维护着我们的正常生活和健康平安，真的令人感动……”一句句叮嘱、一声声问候、一幅幅画，温暖着执法人员的心，“见面就劝我们赶紧去吃饭、冷了就回家，这些居民真是太可爱了。”道里区执法局一名工作人员介绍说。

工作中隔着玻璃见面 击掌打气

双警夫妻
苗岐亮李江凤

生活报讯 (记者黄迎峰) “你在外工作千万要做好防护啊！”李江凤隔着玻璃对爱人苗岐亮喊道。就在刚刚，正在疫情防控隔离点执勤的李江凤接到苗岐亮的电话，两人同为警察，各自坚守在岗位上，已经半个多月没能见面了。这会儿，在外执行防疫任务的苗岐亮刚好要路过妻子所在的点位，两人隔着玻璃大声地的互相叮嘱几句，苗岐亮便匆匆离开去值勤了。

“努力做好每一个角色”

李江凤和苗岐亮既是夫妻，也是战友。老苗入警以来就在基层派出所工作，长年奋战在一线，作为妻子，李江凤始终努力多分出一些时间和精力照顾家里，为老苗分忧。同样面对巨大的工作压力，多年来她一边照顾儿子，一边努力完成好每项工作任务。由于长期的压力，李江凤患上了严重的神经衰弱，只能靠安眠药来维持睡眠。今年，儿子已经大学毕业，刚刚放下家庭重担的李江凤立刻响应分局党组的号召，主动请战投身疫情防控一线。

“咱就没有同时在家的一天”

李江凤和苗岐亮相识于警校，二人

毕业后一起就任于哈尔滨市公安局南岗分局，如今已有三十多年的警龄了。

1992年，两人从恋入步入了婚姻的殿堂，李江凤喜欢亲切地称呼丈夫“老苗”。老苗是文化街派出所所长，而李江凤从警以来一直在刑侦战线，现任案审大队副大队长。虽然夫妻俩都已经走上了领导岗位，但常年的公安工作使两人早已习惯了亲力亲为，加班的时候，两口子经常在电话里调侃：“咱就没有同时在家的一天”。

前不久，老苗陪同领导到辖区检查防疫工作，来到了李江凤出勤的点位，被防护服和口罩包裹严严实实的李江凤上前跟老苗打招呼，老苗愣是没认出



迅速下车尝试对嫌疑人劝解，然而，走投无路的嫌疑人跳进了河中，老苗没有犹豫紧跟着跳进河里迅速制服了嫌疑人。不久后，老苗在执行一次重大勤务时被大客车撞倒，导致三根肋骨骨折，肺部大出血，刚接完孩子放学的李江凤赶紧赶到医院，看到病床上的爱人眼泪不知觉地掉了下来。她不停地埋怨：“你是有几条命，咋就不知注意安全”。虽打心底担心丈夫，李江凤却深知老苗的固执，遇到危险他总是第一个上，根本不顾自己的安危。对工作认真负责，面对危险毫不退缩的老苗在从警生涯里获得了数不清的荣誉，然而

最近，李江凤收到了分局下发的值班表，得知自己和老苗大年三十都要值班，虽说又是一个不能团聚的春节，李江凤却没有一句抱怨。她知道，今年疫情防控形势依然严峻，她和老苗必须要在各自的岗位上与疫情战斗，即使只能守在隔离点，但他们的爱，却永远不会隔离。